

移动“健康体检车”开进村 免费为贫困户体检



专家为前来体检的群众详细解答

■文/图 本报记者 贺正香

本报讯 10月29日,衡阳祺康体检中心派出的移动“健康体检车”开进耒阳市淝田敬老院。9时许,淝田乡红旗村的贫困户和淝田敬老院全体老人开始登记排队,享受着该中心医护人员提供的专业体检,项目包括血压、血糖、心电图、DR胸片等。这些项目,如果到医院做,需要花费300多元,现在免费送到了家门口。

“谢谢你们来给我们做体检!”获得免

费体检资格的村民段阳周感激地说。为了全面掌握红旗村扶贫对象及该村村民的健康状况,防止发生扶贫对象因病返贫及非贫困户因病致贫等情况,湘南监狱当天派出20多名志愿者与衡阳祺康体检中心10多名医务人员深入该村开展这次免费体检活动。还特别邀请了衡阳市政协原副主席、知名专家刘日煊等现场义诊。当天共有近100名村民获得了免费公益体检资格。

记者在现场看到,湘南监狱志愿者和衡阳祺康体检中心的医务人员耐心

为前来体检的群众详细解答检查情况、提供治疗意见。村民罗红秀一直有高血压,听说衡阳祺康体检中心来村里为大家免费体检,她一大早就赶来了。抽血、量血压……罗红秀在刘日煊引导下做完了一系列的检查。发现罗红秀血压还是有些偏高后,刘日煊叮嘱她要定期复查血压,坚持服药,还要合理休息。“这个活动很好,村民不用出村就能了解自己的身体状况。”罗红秀满意地说。

中国自古就有“小病不治养大病”的说法,而隐疾如何能尽早发现呢?刘日煊在接受记者采访时说,体检是最能全面检测身体情况,尽早发现身体问题的方式。他打个比方说,人就像机器,机器运转久了也要定期保养和维修,对于疾病,早发现早治疗,不仅能够提高疗效,缩短治疗时间,减轻经济负担,而且能够减轻病患的痛苦。

据了解,随着生活水平提高,人们健康养生意识也不断增强,定期体检也被大多数人列入生活计划。但是,还是有很多贫困、边远地区的群众没有能力体检,他们面临着不体检、小病忍着不治、大病治疗不起的现状。

衡阳祺康体检中心相关负责人介绍,在脱贫攻坚战的决胜期,保障脱贫地区不走“回头路”,在注重经济发展、人民安居乐业的同时,我们也要更加注重贫困地区的群众身体健康,从早期预防入手,推广开展免费体检走进贫困地区,破解由贫到病至更贫的恶性循环。

不忘初心见行动 爱心献血聚真情

衡东县石湾镇和新塘镇开展无偿献血活动,210人献血6万余毫升

■本报记者 刘臻

本报讯 近日,衡东县石湾镇和新塘镇以“不忘初心见行动,爱心献血聚真情”为主题,联合衡阳市中心血站开展无偿献血活动。活动期间,成功献血210人,献血量达6万余毫升。

当天,醒目的献血车分别停在衡东县石湾镇和新塘镇政府大院内,衡东县献血办的工作人员将献血的流程、条件和献血公民的权利等宣传牌和填表引导台进行布置,等待活动的开展。

虽然秋雨绵绵,寒意浓浓,但现场依旧人头攒动,献血车上座无虚席。在新塘镇和石湾镇政府的号召下,县六中、县第二人民医院及所在区域的教管中心、中小学、民营医院等单位干部职工献血的热情高涨,大家认真填表、检验、排队献血,纷纷奉献出自己的一片爱心。

大家纷纷表示,今后还会积极参加无偿献血等公益活动,用自己的实际行动践行责任担当,传递社会正能量。

不忘初心当先锋,牢记使命勇担当

衡阳市中心血站赴湖南党史陈列馆开展主题党日活动

■本报记者 刘臻

本报讯 近日,衡阳市中心血站党委组织全体党员干部及退休党员到湖南省党史陈列馆参观学习,让广大党员干部重温党史、缅怀先烈英雄事迹,接受心灵的净化洗礼。

毛泽东、刘少奇、任弼时……一走进馆内,党员们就被“潇湘魂”大型伟人半身雕塑震撼。随后,在陈列馆讲解员的带领下,重温中国共产党的历史。大家跟随讲解员的步伐,湖南党史的脉络和细

节清晰而生动地展现在眼前。陈列馆通过文字、照片、油画、场景模拟、3D投影等各种形式和技术,清晰地记录了中共湖南地方组织的发展历程、重点展示了湖南党史军史人物的光辉业绩、展现了党在湖南领导人民进行革命、建设和改革所取得的辉煌成就和宝贵经验。党员们边走边听边看,时而驻足交谈,全身心感受革命氛围、学习先辈精神。

参观结束后,党员们纷纷表示,要把此次的党史学习作为最好的“清醒剂”和“营养剂”,从历史中汲取开拓进

取的智慧和力量。“直观、生动、震撼,这是我最深切的感受。”回程路上,市中心血站党办主任夏向阳向大家分享她的感受。

据悉,衡阳市中心血站党委将主题党日活动放在湖南省党史陈列馆,旨在让党员们要熟悉历史、牢记历史,从先辈们的革命奋斗史中汲取精神养分,激励大家在工作岗位上履职尽责、勇于担当,以过硬的作风、务实的态度、扎实的干劲,更好地履职尽责,为我市采供血事业健康快速发展贡献力量。

用爱心滋养初心 以奉献践行使命

衡东县草市镇开展无偿献血活动

■本报记者 刘臻

本报讯 10月23日,衡东县草市镇镇政府结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,联合衡阳市中心血站、衡东县计生协会、县献血办开展无偿献血活动。

此次活动中,镇、村干部带队积极参与,只要符合献血条件,都积极参与献血,大家齐心协力为无偿献血事业奉献一份力量。

“作为医务工作者,我们最了解血液对于患者的重要意义,所以我们要不忘医者的初心,牢记救死扶伤的使命,用实际行动参与到无偿献血活动中来。”草市镇中心卫生院的医务人员献血后纷纷表示。活动当天,约150人成功献血,献血量近5万毫升。

无偿献血是弘扬助人为乐、无私奉献的公益事业,草市镇副镇长尹庆军表示,此次组织全镇各单位干部职工开展无偿献血活动,不仅是为了用实际行动诠释党员的社会责任感和奉献精神,同时也希望能够把这份爱心传递下去,引导更多人积极参与无偿献血,传递社会正能量,践行社会主义核心价值观。

这个“特护团队”成了宝宝的“大救星”

■本报记者 刘臻

10月22日,经过南华大学附属南华医院新生儿科75天的精心治疗和护理,仅27+6周、体重为1160克的极早产儿彬彬终于回到爸爸妈妈身边。

宝宝胎龄小、体重轻,面临多种并发症风险

母亲邓女士由于子宫条件不好,在怀彬彬时,尽管已经非常小心,孕期一直保胎,期盼腹中胎儿能够平安足月降生,但孩子还是猝不及防地提前来到了这个世界。

8月9日,怀孕仅27+6周的她,出现胎膜早破。当天5:07,小家伙在离预产期还有3个多月时便提前来到了人世,出生时体重仅为1160克。

产前新生儿科专家与产科专家对胎儿进行了充分的评估、告知及干预,并成立了以新生儿科主任刘晓日为组长的新生儿复苏小组。彬彬出生后立即予以气管插管、新生儿复苏。

种并发症高危风险,产房复苏成功后,彬彬随即转入新生儿科进行重症监护、呼吸支持、控制感染、营养支持等一系列综合救治。刘晓日主任带领医生团队详细制定诊疗计划,并依据彬彬的病情实时作出精细调整;王媚媚护士长带领护理骨干组成“特护团队”,对彬彬进行24小时治疗、监护、陪伴。

对于极低体重早产儿来说,因其个体发育不成熟,皮肤娇嫩,血管细如发丝,加之静脉血管壁薄,静脉穿刺难度极大,所有维持生命需要的药物、营养液需依赖输注方式进入患儿体内,而静脉营养液刺激大,容易引起静脉炎,液体外渗,严重者可导致局部坏死等严重不良反应。这不仅会增加患儿痛苦,而且会增加感染机会,加大护理工作难度。为保证生命通道的建立,新生儿团队为患儿进行PICC置管,保证了宝宝生命通道的延续。

精心治疗,细心护理,宝宝渡过重重难关

刘晓日主任每天带领管床医生及护

士查房,仔细询问了解宝宝每个时间段的生命体征,每一次特殊的病情变化,希望可以通过这些细微的改变来完善其治疗方案并随时调整。在新生儿科医护人员的精心照料下,彬彬也不负众望,一步一步渡过呼吸关、感染关、喂养关、营养关、黄疸关等重要关口,一天一天长大。

住院期间,医务人员为彬彬进行了袋鼠式护理及音乐疗法。袋鼠式护理,是类似袋鼠照顾幼儿的一种方式,将早产儿贴在其母亲的胸口,两者皮肤互相接触,提供他所需的温暖及安全感。同时播放舒缓、悠扬的音乐,选用如《摇篮曲》等中外名曲,以促进其康复。

经过75天的日夜守护和精心治疗,在医护人员不懈地努力和家长的配合下,彬彬度过一个又一个“坎”,体重从1160克增加到3190克,各项生命体征稳定,奶量已达70—80毫升/次,达到出院标准。